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	Du brauchst:
	2 Bälle (1 Ball voll aufgepumpt, 1 Ball wenig aufgepumpt)

	Das tust du:
	Prelle beide Bälle mehrmals auf den Boden.

	Was hast du beobachtet?




	
	

	Du brauchst:
	1 zerknülltes Papier und

1 Papierflieger (aus gleich großen Papierstücken gefertigt!)

	Das tust du:
	Lass einen Papierflieger und eine zerdrückte Papierkugel zu Boden fallen.

	Was hast du beobachtet?


	
	

	Erklärung:
	Der voll aufgepumpte Ball prallt kräftig vom Boden zurück. Die Luft im Inneren wird sofort stark zusammengedrückt und drängt die Ballhaut wieder zurück. Beim halb aufgepumpten Ball wird dagegen kaum Luft im Inneren zusammengedrückt. Sie drückt daher auch nur wenig wieder nach außen. Der Ball springt daher kaum hoch.



	
	

	Erklärung:
	Die Kugel fällt schneller zu Boden, obwohl beide Papiergebilde gleich schwer sind.

Die Luft bremst den Papierflieger stärker als die Kugel. Die Kugel fällt daher schneller zu Boden.



































